
Redakční rada Loděnického
zpravodaje hledá nového

kolegu nebo kolegyni. 

Zájemci se mohou hlásit na adrese:
ou-starosta@lodenice.cz

POZVÁNKY 
3. 8.  O putovní pohár starosty SDH 
Jánská – 13:00 Hřiště Jánská

3. 8.  Hasičská zábava - 19:00 Hřiště 
Jánská – SDH Jánská

7. 8.  Svoz bioodpadu

10. 8.  Dobřichovice–Korunka–Mníšek –  
vlak v 7:24 – KVČ

10. 8.  Zápas AFK Loděnice 
vs. Zbiroh – 17:00 hřiště Jánská

10. 8.  Zábava u příležitosti 95 let 
založení AFK – 20:00 hřiště Jánská

14. 8.  Svoz bioodpadu

19. 8. Akademie 3. věku – Zábavná his-
torie českých královen – 18:00 přísálí 
KZ – LVH

21. 8.  Svoz bioodpadu

28. 8.  Svoz bioodpadu

31. 8. Zavírání vrat aneb Vše  
o muškátech – 9-12:00 Plzeňská  
171 – Pelargonie Loděnice

12. 9.  Starostové II – 18:00 Přísálí  
KZ – Loděnice v historii

13. 9.  (pátek!) Zaječov – Svatá Dobro-
tivá – vlak v 7:24 – KVČ 

13. 9.  Zahrada Čech Litoměřice – bus  
v 7:30 – ČZS 

29. 9.  Instalace zvonu a první  
zvonění – kostel sv. Václava

ZPRAVODAJ
Loděnický

Srpen 2024
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Vážení spoluobčané,

v rámci přípravných prací rekonstrukce ulice Hluboká cesta byl pro-
veden podrobný průzkum týkající se stavu inženýrských sítí. Ten 
odhalil zejména havarijní stav dešťové kanalizace, ale i například ne- 
vhodně umístěné vodovodní přípojky atd. S ohledem na logiku věci 
a hospodárnost investice do obnovy povrchu komunikace je nutné 
nejdříve zajistit opravu havarijního stavu dešťové kanalizace a až poté 
realizovat samotnou opravu povrchu komunikace. Proto se pokusíme 
během měsíce srpna zajistit projekt a kontrolní rozpočet na havarijní 
opravu. V září pak proběhne koordinační schůzka se zhotovitelem, 
kde bude rozhodnuto o dalším postupu.

Slovo starosty

Co jde zatím podle plánu, je rekonstrukce od-
dělení pro dospělé v obecní knihovně. Zde pro-
běhly stavební práce související s odvlhčením 
prostor. Položena bude nová podlahová krytina 
a instalovány kvalitní regály.

Dále proběhla oprava několika místních komuni-
kací asfaltovým postřikem a byla zahájena rekon-
strukce sociálního zařízení pod kulturním domem.

Jiří Štulc, starosta

Příspěvky do příštího čísla 
zasílejte do 15. 8. 2024
na e-mail: zpravodaj@lodenice.cz

ZPRÁVY Z OBCE

•	 v souladu s novelizovanou vyhláškou 
o změně pravidel při stanovení výše 
úplaty ve školních družinách a MŠ, dále 
s přihlédnutím k dosavadní výši úplaty 
určovanou ředitelkou ZŠ/MŠ Loděnice 
a k výši provozních nákladů ZŠ/MŠ  
a k možnosti rozpočtu obce Loděnice, 
která je zřizovatelem ZŠ/MŠ, stanovila 
rada obce úplatu ve školní družině ZŠ 
Loděnice ve výši 350 Kč a výše úplaty  
v MŠ Loděnice ve výši 800 Kč;

•	 uložila starostovi provést výběrové ří-
zení na veřejnou zakázku malého rozsa-
hu pod názvem „Rekonstrukce tribuny 
AFK Loděnice“ a uzavřít s vybraným 
uchazečem smlouvu o dílo;

•	 schválila pořízení dopravního automobilu 

v hodnotě 120.000 Kč bez DPH pro JSDH 
Loděnice od Obce Bystřany, Pražská 32, 
417 61 Bystřany, IČ: 00266256;

•	 schválila rozpočtové opatření č. 6;

•	 schválila zřízení nového pracovního místa 
technického úseku na pozici: pracovník 
úklidové čety, řidič motorových vozidel; 

•	 vzhledem k inflaci schválila nový ceník 
pronájmu v Kulturním zařízení: velký sál 
(komerční účely) 1.100 Kč/hod., velký sál 
(nekomerční účely) 490 Kč/hod., přísálí 
(komerční účely) 550 Kč/hod., přísálí (ne-
komerční účely) 200 Kč/hod.;

•	 schválila vypsání výběrového řízení na 
zakázku malého rozsahu „Výměna ply-
nových kotlů v objektu Kulturního zaří-
zení Plzeňská 94“ a pověřila starostu  
k uzavření smlouvy s vítězem VŘ;

•	 schválila návrh programu do veřejného 
zasedání zastupitelstva obce.

Informace ze schůzí 
Rady obce Loděnice
Rada obce Loděnice dne 
10. 6. 2024 (č. 36/2024-RO):
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ŽIVOT V OBCI

Rada obce Loděnice dne 24. 6. 2024 (č. 37/2024-RO):

•	 jmenovala paní A. D. na vedoucí pracovní místo ředi-
telky příspěvkové organizace Mateřská škola Loděnice, 
okres Beroun, se sídlem Husovo nám. 37, 267 12 Loděnice,  
IČ: 75033992 s účinností ode dne 1. srpna 2024;

•	 vyjádřila se ke změně (posunutí) vjezdu na pozemku parc.  
č. 875/21 v k. ú. Loděnice u Berouna při zachování stávající výměry;

Rada obce Loděnice dne 1. 7. 2024 (č. 38/2024-RO):

•	 schválila smlouvu o plnění editorské povinnosti s Vodovo-
dy a kanalizacemi Beroun, a. s., Mostníkovská 255/3, Beroun 
– Závodí, 266 01 Beroun, IČ: 46356975, kde se provozovatel 
zavazuje, že po uzavření smlouvy, jakmile bude přístupný 
příslušný nástroj třetí strany a stanoveny konečné výměnné 
formáty, předá základní souhrnný soubor informací o vodo- 
hospodářském majetku do informačního systému digitální  
technické mapy Středočeského kraje. Tato činnost bude provede-
na bezplatně v rámci provozování vodohospodářského majetku.

Celé zápisy z jednání Rady obce najdete na webových stránkách 
obce www.lodenice.cz (v části „Samospráva“ a „Zápisy z jed-
nání rady“). 

Zpracovala Alena Vavříková

•	 schválila jednorázový finanční dar ve výši 10.000 Kč na čin-
nost uskupení „Loděnický pěvecký sbor Comodo“;

•	 schvaluje smlouvu o dílo a poskytování služeb s GPlus s. r. o., 
Újezd u Sezemic 47, 533 04 Sezemice, IČ: 45537691 (před-
mětem smlouvy je zajištění funkce EDITORA pro vybrané 
části prvky DTI objednatele a stanovení práv a povinností  
smluvních stran v provozní fázi DTM ČR).

Informace z veřejného zasedání  
Zastupitelstva obce Loděnice
Zastupitelstvo obce Loděnice dne 26. 6. 2024 (č. 10/2024-ZO):

•	 schválilo návrh kupní smlouvy, jejímž předmětem je koupě nemo- 
vitosti č. p. 7, na pozemku parc. č. 712 v k. ú. Loděnice u Berouna;

•	 schválilo přijetí dotace ve výši 600.000 Kč z rozpočtu Středo- 
českého kraje „Fond sportu a volného času 2024 – sportovní 
aktivity“ a pověřilo starostu obce, Jiřího Štulce k uzavření 
veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace na realizaci pro-
jektu „Rekonstrukce tribuny v obci Loděnice”;

•	 schválilo záměr prodeje pozemku parc. č. 1503/2, v k. ú. Lodě-
nice u Berouna;

•	 po projednání závěrečného účtu obce vyjádřilo souhlas s celo- 

ročním hospodařením Obce Loděnice za rok 2023 bez výhrad;

•	 schválilo účetní závěrku obce Loděnice za rok 2023;

•	 souhlasilo s uzavřením pracovněprávního vztahu mezi obcí 
Loděnice a členem zastupitelstva, a to pracovní smlouvou na 
hlavní pracovní poměr;

•	 vzhledem k tomu, že Ministerstvo kultury mělo v evidenci 
původní sídlo knihovny na adrese Pražská 70, muselo zastu-
pitelstvo stanovit nové sídlo Obecní knihovny na adrese  
Plzeňská 94, 267 12 Loděnice.

Celý zápis z jednání Zastupitelstva obce, včetně příloh, najdete 
na webových stránkách obce www.lodenice.cz (v části „Samo-
správa“ a „Zápisy a nahrávky z jednání zastupitelstva“).

Zpracovala Alena Vavříková

Odpadové hospodářství – věčné téma
Problematika odpadu a jeho zpracování je stále aktuální. Opa-
kovaně se setkáváme s problémem pohozeného komunálního 
odpadu u separačních stanovišť, což rozhodně nepřispívá  
k estetice naší obce. Můžeme vidět odhozené plechovky, bar-
vy, matrace či dokonce křesla.

Jedno z nejvíce postižených míst je v ulici 1. máje, kde zejména 
přespolní obyvatelé využívají snadný přístup k odhození odpadu 
přímo z hlavní ulice. Hledáme řešení, kam umístit toto separační 
místo, aby sloužilo především místním občanům a minimalizova-
lo nežádoucí využití.

Dalším problematickým místem je kontejnerové hnízdo v dolní 
části Jánské, kde se také často objevuje odhozený odpad. I zde 
aktivně hledáme řešení.

Polopodzemní kontejnery na náměstí, které nejen že vypadají 
kultivovaně, ale také přispívají k menšímu nepořádku v okolí, se 
osvědčily jako velmi efektivní řešení. Proto v instalaci těchto kon-
tejnerů hodláme pokračovat i nadále a plánujeme jejich umístění 
na další vhodná místa v naší obci.

U sběrného dvora bylo nově vytvořeno separační stanoviště  
s kontejnery na použitý textil, sklo, kovy, oleje, papír, plast i bio- 
odpad včetně kóje na větve. Toto místo je nyní monitorováno  
kamerovým systémem a jakékoli nevhodné umístění odpadu 
bude přísně postihováno.

Od jara jste si mohli všimnout častějšího čištění ulic, které probíha-
lo o víkendech. Doufáme, že naše snaha byla viditelná. Květináče  
u Kulturního zařízení jsou nyní krásně rozkvetlé a jistě potěší každého 
kolemjdoucího. V tomto úsilí nepolevujeme a plánujeme další kroky 
k tomu, aby naše obec byla ještě krásnější a příjemnější pro život.

Jiří Peter, místostarosta
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ŽIVOT V OBCIŽIVOTNÍ JUBILEA

Mnoho zdraví, štěstí a spokojených dní přejeme panu 
Oldřichovi Špirytovi a všem jubilantům.

Obecní úřad Loděnice a zastupitelé

Cestující příměstskou dopravou si od konce června musí zvykat 
na to, že autobus nebo vlak bez předchozího upozornění na výstup 
pomocí tlačítka STOP již v žádné zastávce nemusí automaticky 
zastavit a tedy všechny zastávky mají status „Na znamení“. Pokud 
ale cestující stojí na zastávce, autobus nebo vlak by měl zastavit 
automaticky a není potřeba na daný dopravní prostředek mávat.

Ze života obce obrazem

O to, aby cestující měli na zastávce příjemné prostředí, se stará 
obec a pravidelně odklízí všemožné odpadky. Obecní zaměst-
nanci nejen vyprazdňují obsah košů, ale pokaždé smetají také 
velké množství cigaretových nedopalků, přestože je kouření na 
zastávkách již docela dlouho zakázáno.

Kromě rekonstrukce oddělení pro dospělé čtenáře v obecní  
knihovně se v KZ upravují také sociální zařízení v suterénu, aby  
i tady vzniklo důstojné zázemí.

Také mobilní květináče před KZ přispívají ke zkrášlení veřejného 
prostoru. Všechny rostlinky po deštích povyrostly a většina krásně 
rozkvetla. Jen škoda, že některé exempláře se líbily tak, že zřejmě 
skončily i s kořínky u někoho na zahrádce a tady po nich zbyla jen 
prázdná prohlubeň….

Pozitivní je ale, že si lidé zvykají na nové značení v Hluboké cestě, 
parkuje se jen na jedné straně a maminky s kočárky si tak jízdu po 
prázdném chodníku velmi pochvalují.

Z fotografií z různých zdrojů sestavila Jana Tučková
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Během jara se školní týmy i jednotlivci zúčastnili řady školních spor-
tovních akcí. Sezónu otevřel hokejbalový turnaj pro první stupeň  
v Berouně. Následovalo okrskové kolo úspěšného McDonald’s cupu, 
které v letošním roce naše škola spoluorganizovala. Na hřišti AFK 
na Jánské postoupila obě družstva – družstvo 1.–3. tříd a družstvo 4.  
a 5. tříd – do okresního kola do Hořovic. V Hořovicích se naše škola  
s oběma kategoriemi vešla do první desítky škol v okrese, což je pro 
naši školu jistě velký úspěch.

Následovala další kola hokejbalu pro starší ročníky, atletický meeting 
Pohár rozhlasu, který má na okrese dlouholetou tradici. Letos jsme 
po několikaleté odmlce mohli zase srovnat naše atletické dovednosti 
s ostatními školami. Výběr žáků 4.–9. tříd se dále zúčastnil i sportovní 
akce OVOV (Odznak všestrannosti olympijských vítězů) pořádané  
v Berouně. 

Největším úspěchem v meziškolních sportovních akcích zaznamena-
li hoši ze 4. a 5. tříd (ve složení Pustka, Kadlec, Karel, Šenolt, Knapp, 
Rada, Sklenář, Mašek, Sochr), když v Berouně na hřišti Na Máchovně 
vyhráli 1. ročník fotbalového turnaje Kubata fotbal. V silné konkurenci 
uspěli, předvedli bojovný a hlavně týmový výkon a zaslouženě při- 
vezli do naší školy turnajový pohár.

Jak se naší škole dařilo na sportovních 
akcích?

V červnu se na našem školním hřišti uskutečnily dva sportovní turnaje 
– volejbalový a fotbalový. Obě akce se povedly nejen díky hezkému 
počasí a pěkným sportovním výkonům, velkým bonusem bylo i nově 
zrekonstruované hřiště. Rekonstrukce sice na několik týdnů zastavila 
sportovní a družinový provoz školy, o to více jsme všichni uvítali, že se 
může hřiště opět využívat.

Sportování je výborný prostředek prevence rizikového chování.  
Je radost vidět plné hřiště hýbajících se dětí a cítit, že děti se těší  
do školy (i když třeba jen na sportovní akce). Já osobně jsem velmi  
ráda, že sportování v naší škole dostává velký prostor. 

Za vyučující tělesné výchovy, Tereza Veverková

ŠKOLKA, ŠKOLA

SPOLKOVÝ ŽIVOT

Noční vytrvalý déšť ráno ustal, ale i tak na nádraží kráčeli jen největší 
odvážlivci. Cesta vlakem na Závodí rychle uběhla, jen jsme zjistili, že 
až do Pustovět by bývalo bylo potřeba zakoupit jízdenku pro pět 
pásem. Z okének rakovnického motoráčku bylo vidět, jak je Beroun-
ka po deštích kalná a hladina řeky je výše než obvykle. Také cestou po 

Klub volného času
Výlet Pustověty – Malá Buková – Roztoky

modré z Pustovět nás občas zaskočily rozsáhlé vodní plochy na lesních 
cestách, případně potřeba překonat malé potůčky. Vždy se ale na-
konec našly vhodné kameny nebo lávka, takže žádná bahnitá koupel 
se nekonala. Naopak, okolní krajina se rychle měnila a neustále bylo 
čím se kochat – hluboká údolí, potůčky, které se vinuly podél cesty,  
a výhledy do kraje často připomínaly hory. Vrchol Malé Bukové však 
nebyl nijak příkrý a pak už jsme zase spíše sestupovali a prošli kolem 
Gypsárny až k legendární Restauraci u Rozvědčíka. Ta nás překvapila 
nabídkou výtečných borůvkových knedlíků (kterým většina přítom-
ných neodolala) a také obdivuhodně rychlou obsluhou. Vyhlášené 
Zatracené údolí se sbírkou totemů se nám ale najít nepodařilo. 

Pokračovali jsme malý kousek po silnici až k přívozu, nechali se dovézt 
na druhý břeh Berounky a pak, malebnou cestičkou nad řekou, po 
úbočí kopců porostlých suťovými lesy s tisem červeným, jsme došli 
až do Branova. Minuli jsme známou osadu Údolí hříchu, kde se při- 
pravoval večerní potlach, bez zastávky jsme prošli také kolem 
oblíbené Restaurace u Jazzu a dorazili do Roztok u Křivoklátu, kde 
část výpravy před nasednutím na vlak zpět ještě podpořila pitný 
režim, protože intenzivní sluneční svit a vysoké letní teploty, které 
před polednem nahradily příjemný ranní opar po nočním dešti, ne-
bylo radno podceňovat.

Jana Tučková

Jednalo se o velmi zajímavou přednášku v rámci Akademie třetího 
věku, která by určitě udělala radost i mladším ročníkům a pomohla 
by se zapamatováním dat zábavnou formou. Lektor však nahlásil 
změnu termínu až poté, co byl Zpravodaj v tisku, takže se červen-

cové datum objevilo jen na nových plakátech a účast byla spíše 
komorní. I tak byl ambiciózní plán přednášky (tj. zmínit všechny 
významné panovníky) splněn. A tak mnozí účastnící s překvapením 
zjistili, že:

- náš první nedědičný král Vratislav II., se stal při své korunovaci 
spíše náhodou také titulárním polským králem
- druhý dědičný král Václav I.  (1230–1253) při lovu přišel o oko, 

Historie českých králů

Loděnice v historii
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nesnášel zvuk zvonů a po smrti svého syna Vladislava začal zaned-
bávat vládu tak, že se proti němu vzbouřil vlastní syn (Přemysl Ota-
kar II.) i šlechta
- jeho vnuk Václav II. (1278–1305) dal popravit Záviše z Falken- 
štejnu u Hluboké plknem (nikoli prknem), tedy pomocí popravčího 
meče, který se tak nazýval
- manželem osmnáctileté Elišky Přemyslovny se v roce 1310 mohl 
stát třiatřicetiletý Walram Lucemburský, ale Eliška si vybrala jeho 
čtrnáctiletého bratra Jana Lucemburského. 
- kdyby sestra Marie nepřemluvila Jana Lucemburského  

(1310–1346), aby malého Karla IV. poslal k ní na francouzský 
dvůr, mohl z budoucího otce vlasti ve vězení na Křivoklátě vyrůst 
nevzdělaný válečník, který si ponechá jméno Václav a zřejmě ne-
založí katedrálu ani univerzitu, natož Nové město pražské
- Ladislav Pohrobek (1453–1457), syn Albrechta Habsburského  
a dcery Zikmunda zvaného „liška ryšavá“) říkal Jiřímu z Poděbrad otče
- husitský král Jiří z Poděbrad (1458–1471) se oženil s Johanou z 
Rožmitálu pocházející paradoxně z ultrakatolické rodiny
- Leopold I. (1658–1705) nastoupil na trůn nepřipravený za náhle 
zemřelého staršího bratra Ferdinanda IV. Ale nakonec se stal druhým 
nejdéle vládnoucím panovníkem (48 let) po Františku Josefovi.
- Josef II. (1780–1790) vydal cca 6000 zákonů, odmítl se nechat 
korunovat a svého vybraného nástupce učil i dvanáct hodin denně
- Leopold II. (1790–1792) byl stejně pokrokový jako jeho starší 
bratr Josef II., ale mnohem lépe ovládal diplomacii a veškeré 
změny prosazoval až po jejich projednání, takže byl také úspěšněj-
ší a mnohem oblíbenější. Pouhé dva roky vlády mu stačily  
k urovnání všech sporů a nastartování ekonomického růstu v zemi.

Ale víme také, že manželka zimního krále Fridricha Falckého 
(1618–1619) Alžběta Stuartovna byla velmi krásná a upjaté české 
šlechtičny pohoršovala módou ve francouzském stylu s hlubokými 
dekolty. Zmínka o této královně může posloužit i jako upoutávka 
na srpnovou Zábavnou akademii, která bude věnována právě 
partnerkám českých králů.

Jana Tučková

Druhý červencový víkend byl v Botanické Zahradě Karlovy Uni-
verzity v Praze Na Slupi vyhrazen republikové výstavě pelargo-
nií, kterou připravil náš spolek. Bylo vystaveno víc jak tisíc expo-
nátů květin ze sbírek jednotlivých členů spolku. Byly zastoupeny 
všechny botanické skupiny. Originální byly původní botanické 
druhy. Předmětem zájmu návštěvníků bylo 50 odrůd vonných 
pelargonií,  40 odrůd anglických, 20 odrůd vzácných květin ze skupiny 
Zonarctik. Nejpočetnější skupinou byly vzpřímené muškáty ve  
všech barvách a tvarech květů a listů. Raritou byly pelargonie zakrslé  
a miniaturní. Ve velkých nádobách byly vystavovány stromkové  
a keřové tvary muškátů.

Návštěvníci mohli určit nejkrásnější muškát a nejhezčí exponát 
výstavy. Byla zajištěna poradenská služba a bylo možno zakoupit 
rostlinné přebytky ze sbírek vystavovatelů.

Naše výstava byla vysoce oceněna představiteli Českého zahrád-
kářského svazu, ředitelem Botanické zahrady i odborníky Karlovy 
Univerzity. Byla dohodnuta spolupráce i v dalším roce.

Alena Heinrichová

Spolek Pelargonie Loděnice vystavoval

Pelargonie Loděnice

V sobotu 31. 8. se od 9 do 12 hodin v ulici Plzeňská 171 uskuteční 
tradiční akce „Zavírání vrat aneb Vše o muškátech”. 

Proběhne také nabídka odřezků na další množení a prodej 
mladých rostlin listopadek (chryzantém) ve třech barvách.

Alena Heinrichová

Zavírání vrat aneb vše o muškátech
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Relax a pohoda (je někdy víc než výsledek)

Červen utekl jako voda a s ním i některé poměrně významné tur-
naje. Na hradě Veveří proběhlo republikové mistrovství mužů. 
Naši zástupci Honza Marhoul a Honza Resl společně s Lukášem 

CdP Loděnice Valenzem  (klub Varan) a Jindra Kauca (klub PC Přítkov) se probo-
jovali až do finále, kde v napínavé koncovce bohužel podlehli  
čtveřici Habásko-Juráň-Janeček-Hoďbod a obsadili tak druhé 
místo. Na mezinárodním turnaji Centrope na zámku Liblice se 
nám taky moc nedařilo, ze stovky trojic skončil nejlepší z našich na 
47. místě Tomáš Jirkovský spolu s Ivanou Vávrovou a Davidem Ko-
pečným z PC Sokol Hradec Králové. Naopak to zase cinklo Jirkovi 
Froňkovi na oblíbeném turnaji Vo Jarinovy koule v Hartvíkovicích, 
3. místo s Honzou Marhoulem a Davidem Vondroušem je hezký 
výsledek. Hartvíkovice jsou navíc oblíbená destinace našeho klu-
bu, kde kromě výsledků také dbáme na pohodu a relax – viz foto.

Ani o letních měsících nebudeme zahálet. V červenci nás čeká  
série turnajů Prestige v Mariánských lázních a Hrochově Týnci, dále 
pak 1. kolo extraligy klubů. V době uzávěrky tohoto čísla bude 
probíhat  mistrovství Evropy trojic žen v Santa Suzaně ve Španěl-
sku. Členkami týmu reprezentace jsou i naše dvě hráčky – Jana 
Radoušová a Dana Tomášková. Držme holkám palce! 

Za CdP Loděnice Dana Tomášková

Na závěr další tenisové sezóny proběhl na školním hřišti 2. ročník 
tenisového turnaje. Letos se kromě dvouher hrály také čtyřhry, 
bylo tedy k vidění více zápasů. Opět nám přálo počasí, rodiče  
a doprovod hráčů zajistili i krásnou sportovní atmosféru, a tak  
se celý turnaj nesl v pohodovém duchu. 

V turnajovém pavouku dvouhry se do semifinálových zápasů 
probojoval Filip Križan s Lenkou Hosenseidlovou. V druhém 
semifinále pak Magdaléna Schmiedová vyzvala na zápas 
překvapení turnaje, nováčka Ondřeje Hausera. Ve finále poté  
Filip Križan porazil Magdalénu Schmiedovou a obhájil vítězství  
z minulého roku. 

Ve čtyřhrách ve finálovém utkání změřily síly dvojice Michal Štér 
s Magdalénou Schmiedovou a Lidie Roan s dalším nováčkem 

2. ročník tenisového turnaje

Terezou Němcovou. Po velmi vyrovnaném a dramatickém zápase 
nakonec zvítězilo duo Roan, Němcová.

Tereza Veverková

SPORT

Obrovský úspěch zaznamenala Taťána Polnarová na evropském 
šampionátu v šachu nevidomých. Táňa opět vyrazila Českou re-
publiku reprezentovat se svým manželem Pepou, tentokrát do 
rumunské Ploiesti, kde se ve dnech 16.–24. 6. 2024 konal šacho-
vý turnaj IBCA European Individual Chess Championship 2024. 
Na turnaj přijelo celkem 63 zrakově postižených hráčů a hráček  
z 22 zemí. Turnaj se hrál švýcarským systémem na 9 kol.

Pohled do startovní listiny ukazoval, že přijeli ti nejlepší zra-
kově handicapovaní šachisté z celé Evropy. Ale díky přípravě 
na každou partii a životní formě jim byla Táňa rovnocennou 
soupeřkou. Na konci turnaje byla s 4,5 body velmi spokojená.  
V celkovém pořadí skončila na 37. místě a stala se druhou nej- 
lepší zrakově handicapovanou ženou Evropy za ukrajinskou 
velmistryní Zsiltzova-Lisenko Lubov, která získala shodný počet 
bodů, ale měla lepší pomocné hodnocení.  

Česká republika má druhou 
nejlepší ženu Evropy mezi 
nevidomými šachistkami!

Josef s Táňou se zúčastnili turnaje sami bez podpory trenéra, 
což se v průběhu turnaje ukázalo jako šťastná volba, protože 
Josef třikrát hrál s Táninými soupeři. Předpartiová příprava  
a analýza partií po každém kole mu pomohla nad těmito soupeři 
získat výhodu, kterou ve dvou případech přetavil v bodový zisk. 
Celkově získal 4,5 bodu a umístil se na 39. místě.  

A co o turnaji řekli samotní reprezentanti?

Taťána: Turnaj se mi vydařil – díky přípravě a podpoře Pepy jsem 
dosáhla svého životního výkonu. Hotel Central v Ploiesti, který or-
ganizátor vybral pro místo konání turnaje, byl hezký. Herní míst-
nost ale byla vybrána nevhodně. Hrát v podkroví, kde bylo buď 
minimum světla, nebo jsem seděla proti světlíku, mi nevyhovova-
lo. Strava byla jednotvárná a trochu mě mrzelo, že jsem nemohla 
okusit místní kuchyni. Potěšilo mě, že organizátor pro nás při- 
pravil výlet do solného dolu, kde jsem se mohla zchladit. V Ploiesti 
po celou dobu panovala vedra, která dosahovala až 38 °C.

Josef: S výkonem na turnaji jsem byl spokojený. Od několika 
soupeřů jsem sklidil po partii i pochvalu za výkon. Na turnaj 
jsme odjížděli bez průvodce a trenéra, z čehož jsem měl trochu 
obavy. Především z jazykové bariéry, ale první dojem z Ploiesti 



77

mě mile překvapil, i na ulici bylo možné se domluvit angličtinou. 
Po večerní přípravě na další den jsme si s Táňou našli v nabitém 
programu čas poznat místní kulturu a navštívili jsme místní slav-
nosti, které se konaly v okolí hotelu. Cesta na turnaj dopadla tak, 
jak jsme si naplánovali, a všechny přestupy jsme stihli. Vyjížděli 

jsme vlakem z Prahy krátce po půlnoci, pokračovali přes Vídeň, 
Bukurešť až do Ploiesti. Návrat domů byl ale trochu dobro- 
družnější, když nám v Bukurešti nepřišla průvodcovská služba,  
a tak cestu k odletové bráně jsme si museli sami najít. Let byl na 
odletu opožděn o hodinu. Bylo nám jasné, že všechny navazující 
spoje nestihneme. Po příletu do Vídně nás čekalo ještě několik 
perných chvilek kvůli neochotě personálu Austria Airlines, kvů-
li kterému jsme ztratili drahocenný čas a další spoje na Prahu 
vlakem nebo busem byly plné. Nakonec nám pomohl Čedok 
(zprostředkovatel cesty), kterému se podařilo zajistit letenky na 
poslední let do Prahy. V Praze na nás opět nečekala průvod-
covská služba, a tak se pomoci ujal stevard, který nám pomohl 
vystoupit z letadla na letištní plochu a dohodnout s řidičem auto-
busu, aby na nás počkal. Do Prahy jsme dorazili k půlnoci, což byl 
i čas příjezdu našeho původního vlaku, který nám ujel ve Vídni. 
Někdy ani letadlo není rychlejší než vlak.  

Josef a Taťána Polnarovi

SPORT

PŘÍSPĚVKY OBČANŮ

Pravidelně čtu Zpravodaj a příspěvky v něm uvedené, stejně jako 
Slovo starosty. Vše je v obci v pohodě a bez problémů? 

Setkávám se s tímto obrazem. Každý týden pravidelně některý 
„slušný občan“ do kontejneru na plasty vhazuje pytel se zbytky 
jídla, plechovkami  od piva a dalším odpadem, který zde nemá co 
dělat. Tenhle stav trvá dobré dva roky, vedení obce je to známo, 
a přesto jsem nenašel sběrné místo s upozorněním či pohrůž-
kou udělení pokuty. To nové u nádraží je přímo bezvadná práce. 
Postrádám dlouhodobě v této oblasti osvětu obyvatel, stejně 
jako tlak na vlastníky nemovitostí, jejichž vzhled hyzdí obec.

Například Zpravodaj nemá ani půl stránky k osvětě a „probuzení“ 
obyvatel ve věci pořádku na veřejném prostranství, péči o zeleň 
(je přece pro nás všechny), čištění ulic. Nesprávné parkování  
a nerespektování dopravního značení je zde samozřejmostí.  
To vše na úkor obyvatel. 

Díky mladým lidem ve vedení obce se stav lepší, zejména pokud 

jde o plnění plánu rozvoje došlo ke zlepšení, přesto jsou projed-
návány „trvající úkoly“ i několikaleté, aniž se ze zápisů RO občan 
dozví, jaký to má důvod. Vůbec by neškodilo napsat, proč se 
některé věci nedaří řešit rychleji a efektivněji. Také toto zvyšuje 
prestiž a důvěryhodnost lidí ve vedení obce.

Jsem přesvědčen, že v Loděnici je dost lidí, kteří by zareagovali 
a všímali by si okolí a přispívali ke zlepšení prostředí. Asi by to 
chtělo docela normální výzvu či přání vedení obce, aby se lidé 
zaměřili na to nebo ono a přispěli k poctivé snaze radních zvýšit 
kvalitu života v obci samé. 

Jsme lidé žijící ve společenství, kde každý máme nejen práva, ale 
také povinnosti a OÚ má právo i povinnost řadu lidských činností 
kontrolovat a vyžadovat nápravu a odstranění nedostatků. 

Pustíme se do toho?

Přeji spoluobčanům krásné a pohodové léto, zejména rodinám 
s dětmi.  

JUDr. Emilian Jindřich 

Ze života v obci obrazem a co dál?

POZVÁNKY, INFORMACE
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SVĚT KOSTIČEK® 
ze svého por�olia ak�vit a služeb nabízí:

Pronájem mobilní dětské herny včetně
herního vybavení a dostatku kos�ček
obchodních značek plastových stavebnic
a krea�vních společenských her, nejen pro
dětské oslavy, párty a fes�valy.

Realizace expozičně - herních výstav
z dětských plastových polytechnických
stavebnic.

Realizace zakázkových modelů z českých
stavebnic. 

E-shop s exkluzivní nabídkou nových
originálních dílů stavebnic SEVA®, CHEVA®

a VARIANT®; od podzimu 2024 i dílů
a sběratelských stavebnic LEGO®.

Výdejní místo Vašich objednávek dle
předchozího ujednání s možnostmi platby v
hotovosti i platebními kartami přes platební
terminál.

Kompletní nabídkové portfolio je uvedeno na: 

www.svetkosticek.cz

POZVÁNKY, INFORMACE

Rozvoz hořovických obědů
až na Váš práh

- 6 druhů jídel (i velké porce) + polévka každý den
- rozvoz Po-Pá  9-12h
- objednávky i online

- cena od 125 Kč za porci

Rozvoz 777 676 338
berounobedy@gmail.com
www.obedyberounsko.cz


